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Дистанційне навчання покликане підтримувати інтенсивність 

професійної підготовки, а також використовувати стимулятори та програмні 

продукти для відпрацювання практичних компетентностей, віртуальні екскурсії 

та присутність під час огляду будуть мати важливе значення. Проте слід мати 

на увазі питання практики в очному режимі, що є незамінним детектором 

професійної підготовки майбутніх фахівців медичного спрямування. 
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НТУ «ХПІ» 

 

ХАРИЗМАТИЧНЕ ЛІДЕРСТВО В ГЕНДЕРНОМУ АСПЕКТІ  

 

Актуальність проблеми полягає у дослідженнях харизматичного 

лідерства і поєднання ним питань щодо гендерних особливостей.  

Харизматичний лідер – це лідерство, яке побудоване на енергетиці, 

чарівності, умінні надихати і вести за собою. Харизматичний лідер 

використовує владу не лише над послідовниками, але й послідовники можуть 

використовувати владу над лідером.  Більша частина характеристик харизми 

відповідають чоловічим ідеалам, у той час коли жіноча харизма піддається 

загальним стереотипам, щодо жіночої поведінки і наскільки вони відповідають 

харизматичним ідеалам.  

Жіночий стереотип вміщує в собі наступні риси: ніжна, балакуча, 

цікавиться своєю зовнішністю, сильна потреба в безпеці, виражає ніжні почуття 

природньо та гармонічно, тактовна, не вживає грубої лексики, спокійна, вміє 

управляти своїм емоційним станом тощо. Прикладом жінок-лідерів стали: 

принцеса Діана – її стиль жіночності і сміливості надихав увесь світ; 

Мати Тереза – била однією з релігійних лідерів ХХ століття, яка мужньо йшла 

проти негативних соціальних тенденцій свого часу; Маргарет Тетчер – що стала 

прикладом «маскулінної» жінки; Коко Шанель – що зробила великий вклад у 

високу моду, заснувавши свій бренд та довівши всьому світу, що жіноча краса 

та елегантність, їх шарм та витонченість зможуть змінити світ на краще.   



177 
 

Чоловічими стереотипами щодо прояву харизматичного лідерства є: 

багатослівні, активні, домінантні, незалежні, логічні, прямі, виступають у ролі 

ведучого, амбітні.  Прикладом чоловіків-лідерів стали: Ілон Маск – інженер, 

підприємець, інвестор, мільярдер та винахідник, що показує яким може бути 

бізнес-лідер; Стів Джобс – підприємець і винахідник, що заснував Apple і 

отримав визнання в сфері  IT-технологій; Генрі Форд – він перевернув уяву 

людей про автомобілі і про роботу з персоналом; Волт Дісней – став першим 

творцем звукового мультфільму, музичного та першого повнометражного 

завдяки вмінню вести за собою, чути своїх послідовників та поважати 

оточуючих. Можна зробити висновок, що чоловічі стереотипи більше підходять 

під визначення лідерства. Зазвичай чоловікам дістається роль харизматичного 

лідера, а жінкам – послідовника, так як вони зображені як пасивні та мовчазні, 

як тендітна стать.  

Одним з критеріїв екологічного лідерства, що надихає та чарує є стиль 

взаємодії лідера з оточуючими, етичний аспект комунікації. Етика 

харизматичного лідера пов’язана із проявом влади, а саме, яким шляхом і яким 

чином використовувати цю владу. Етична поведінка лідера оцінюється цілями і 

засобами, якими він користується.  

Природна харизма лідерів полягає в емоційному зв’язку між лідером та 

його послідовниками, їх взаємовідносини персоналізовані та збагачені довірою, 

повагою та підтримкою у безкінечному розвитку особистості. Іноді харизму 

трактують, як політично сумнівний характер індивіда у суспільстві та шукають 

психологічні механізми, що призводять до появи харизматичних лідерів і 

людей, які йдуть за ними. Харизматичний лідер може створювати враження про 

себе оточуючим та вести за собою, втілюючи бажане та заплановане у життя.  

Загалом лідерська харизма робить сильний акцент на індивідуальності та 

автономію. Не буває ідеалів жіночої і чоловічої харизми. Лише симбіоз усіх 

характеристик, синергетичний ефект, який об’єднує у собі жіноче і чоловіче, 

що і призводить до харизматичності людини, а в подальшому і до 

харизматичного лідера. 
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